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Suverene države Bosna i Hercegovina, Srbija i Crna Gora povezane su u jedinstven geopolitički prostor 

brojnim zajedničkim sadržajima povijesti, kulture i politike. Iako su ti sadržaji razlog za međusobno 

uvažavanje i saradnju na temelju povjerenja, nerijetko su u ideologijskim slikama svijeta čitani i 

primjenjivani kao podsticaji za različite hegemonizme, međusobna poricanja i sukobe. U skladu s tim 

konstruirani su historiografijski prikazi zajedničkog i zasebnog koji nisu održivi u vidicima poželjne 

budućnosti, u kojoj bi saradnja i povjerenje te vladavina prava, demokratsko legitimiranje vlasti i 

nepovredivost ljudskosti u skladu s najboljim iskustvima svijeta postali opća svojina u tim evropskim 

državama s evropskim usmjerenjima. Dvije spomenute knjige Marka Attile Hoarea povod su za 

raspravljanje o navedenim dihotomijskim odnosima uvažavanja i poricanja u prošlosti i sadašnjosti 

spomenutih država.  

 

 

Naučni simpozij “Srbija i Bosna u savremenim vidicima” organiziran je uz dvije knjige autora Marka 

Attile Hoarea, britanskog historičara i profesora historije na Sarajevo School of Science and Technology. 

Profesor Hoare studirao je na univerzitetima Cambridge i Yale, a historiju bivše Jugoslavije istražuje od 

Naučni simpozij 

SRBIJA I BOSNA U SAVREMENIM VIDICIMA: 

Uz knjige Marka Attile Hoarea “Serbia: a Modern History” i “The 

History of Bosnia: from the Middle Ages to the Present Day” 

Datum: 14. maj 2025 │ Vrijeme: 12:00–15:00 

Mjesto događaja: Sala senata Rektorata UNSA (Obala Kulina bana 7/II) 

UVOD 

POZADINA 
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početka 90-ih godina 20. stoljeća. Knjiga Serbia: a Modern History (Hurst & Company, 2024) 

predstavlja pregled moderne historije Srbije. Njome je obuhvaćen period od revolucionarnog preporoda 

srpske države početkom 19. stoljeća, pod vođama pobunjenika Karađorđem Petrovićem i Milošem 

Obrenovićem; preko burne historije ratova, ustanaka i dinastičkih rivalstava; zatim trijumfa 

jugoslavenskog ujedinjenja 1918. godine; okupacije od strane nacističke Njemačke 1941. godine; do 

Sarajevskog atentata 1914. godine, kojim je izazvan Prvi svjetski rat. Drugom, predmetnom knjigom 

The History of Bosnia: from the Middle Ages to the Present Day (Saqi Books, 2007) ponuđena je 

sveobuhvatna analiza burne historije Bosne i Hercegovine, fokusirajući se na ključne procese reformi, 

dinamiku građanskog rata i razvoj nacionalnih pitanja od srednjeg vijeka do modernog doba. Kroz 

opsežna arhivska istraživanja i savremene izvještaje, profesor Hoare analizira društvene i političke 

posljedice ovih događaja, naglašavajući ulogu partizanskog pokreta tokom Drugog svjetskog rata i 

njegove implikacije na budućnost Bosne.  

 

 

 

MODERATORICA: 

Dr. Fatima Mahmutćehajić, profesorica na Ekonomskom fakultetu Univerziteta u Sarajevu 

 

 

Dr. Rifat Škrijelj, direktor Centra za interdisciplinarne studije Univerziteta u Sarajevu “Prof. dr. Zdravko 

Grebo” 

Dr. Ahmed Kulanić, direktor Memorijalnog centra Sarajevo 

G. Igor Stojanović,potpredsjednik Federacije Bosne i Hercegovine 

 

 

Dr. Mile Babić, član Akademije nauka i umjetnosti Bosne i Hercegovine 

Sonja Biserko, osnivačica i predsjednica Helsinškog odbora za ljudska prava u Srbiji  

Dr. Sonja Dujmović, viša naučna saradnica u Institutu za historiju Univerziteta u Sarajevu 

Dr. Andrea Feldman, hrvatska povjesničarka i profesorica na Učiteljskom fakultetu Sveučilišta u 

Zagrebu  

Dr. Semir Halilović, pravnik, politolog i sociolog, bosanskohercegovački diplomata 

Dr. Marko Attila Hoare, britanski historičar i profesor na Sarajevo School of Science and Technology 

PROGRAM 

12:00–12:15 OTVARANJE 

12:15–13:25 PRVI STOL 
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Dr. Kadrija Hodžić, profesor na Ekonomskom fakultetu Univerziteta u Tuzli 

Dr. Senadin Lavić, profesor na Fakultetu političkih nauka Univerziteta u Sarajevu 

Dr. Rusmir Mahmutćehajić,predsjednik Međunarodnog foruma Bosna 

Desmond Maurer, direktor Centra za historiju Međunarodnog foruma Bosna 

Dr. Krsto Mijanović, dopredsjednik Međunarodnog foruma Bosna  

Dr. Tomislav Tadić, sociolog i filozof, profesor na Filozofskom fakultetu Univerziteta u Sarajevu 

Dr. Asim Zubčević, profesor na Fakultetu islamskih nauka Univerziteta u Sarajevu 

13:40–14:50 DRUGI STOL 

13:25–13:40 PAUZA 
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